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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem,

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wysunigty w morze, prostopadle albo ukos$nie do brzegu, pomost albo nasyp ziemny obramowany
nabrzezami, przystosowany do obshugi statkow oraz ruchu pojazdow albo ruchu pieszego lub do obshugi
jednostek sportowych i statkéw pasazerskich to

A. reda.
B. molo.

C. obrzeze.

D. akwatorium.

Zadanie 2.

Miejsce na terminalu stuzace do krotkookresowego sktadowania konteneréw nazywane jest

A. polem odktadczym.

B. centrum uniwersalnym.

C. centrum kontenerowym.
D. frontem przetadunkowym.

Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku fragment
portu stuzy do

A. zasilania statkoéw w paliwo.

B. odbioru tadunkéw ptynnych.

C. wydobywania gazu ziemnego
przy platformach.

D. pneumatycznego przetadunku
materialow sypkich.

Zadanie 4.

W celu wykonania zaladunku $rodkéw transportu drogowego na wagony kolejowe z zastosowaniem
systemu ,,ruchomej drogi”, terminal powinien by¢ wyposazony przede wszystkim w

A. rampy najazdowe.
B. suwnice bramowe.
C. obrotnice wagonowe.
D. wozy podnosnikowe.

Zadanie 5.

Przetadunek kontenerow ze statku na terminal wykonywany jest przy pomocy
A. Zzurawi portowych.
B. suwnic podwieszanych.

C. weciagnika elektrycznego.
D. przeno$nikéw nozycowych.
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Zadanie 6. B

e am——

Na rysunku przedstawiono

A. kontener typu izoterma.

B. nadwozie wymienne typu chtodnia.

C. nadwozie wymienne typu uniwersalnego.

D. kontener do przewozu artykuléw Zywno$ciowych.

Zadanie 7.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. formowania tadunkow przestrzennych.

B. zaladunku paletowych jednostek tadunkowych.
C. przenoszenia kontenerow w ramach obshugi terminalu.
D. manipulowania fadunkiem w magazynie wysokiego
sktadowania.
Zadanie 8.

Nadawca zlecit przewoz 26 250 litrow paliwa. Ktory Srodek transportu nalezy wybraé, jezeli musi by¢
on wypehiony w 75%?

A. Samochéd cigzarowy typu cysterna o pojemnosci 29 500 litrow.
Samochdéd cigzarowy typu cysterna o pojemnosci 30 000 litrow.
Ciagnik siodtowy z naczepa cysterna o pojemnosci 35 000 litrow.
Ciagnik siodtowy z naczepa cysterng o pojemnosci 37 000 litréw.

oS 0w

Zadanie 9.

Srodek transportu przedstawiony na
zdjeciu stuzy do przewozu T } i

nadwozi wymiennych.

pasazersko-kolejowego.
samochoddéw osobowych.

On0wp»

paletowych jednostek
tadunkowych.
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Zadanie 10.

Na palecie o masie 20 kg znajduje si¢ 6 jednorodnych sztuk ladunku, kazdy o masie 90 kg. Ktore
urzadzenie do mechanizacji prac tadunkowych nalezy zastosowa¢ do przeniesienia paletowej jednostki
tadunkowej na regat o wysokos$ci 12 m?

Urzadzenie A. Urzadzenie B. Urzadzenie C. Urzadzenie D.
UdZwig: 530 kg UdZwig: 600 kg UdZwig: 600 kg Udzwig: 600 kg
Uchwyt: widty Uchwyt: widty Uchwyt: widty Uchwyt: zawiesie
Wysokos¢ podnoszenia: 11 m | Wysokos$¢ podnoszenia: 10 m | Wysokos¢ podnoszenia: 12 m | Wysoko$é podnoszenia: 15 m

Zadanie 11.

Ktore urzadzenie nalezy wykorzysta¢ do przenoszenia nadwozi wymiennych i naczep z terminalu

zaladunkowego na $rodki transportu kolejowego?

A. Reach stracker.

B. Zuraw portowy.

C. Wbz podsigbierny.

D. Suwnic¢ podwieszang.

Zadanie 12.
Opakowanie kartonowe podczas sktadowania i przenoszenia tadunkéw zabezpiecza je przed

A. temperaturg.
zamoczeniem.
czynnikami chemicznymi.

0w

uszkodzeniem mechanicznym.

Zadanie 13.

10 sztuk fadunku o wymiarach: dtugos$¢ 20 cm, szeroko§¢ 20 cm, wysokos$¢ 20 cm, nalezy zapakowa¢ w
jedno opakowanie zbiorcze. Wskaz minimalne parametry pozwalajace na zapakowanie wszystkich sztuk
fadunku.

40cmx 40 cm x 40 cm
60 cmx 60 cm x 20 cm

0w >

80cm x 20 cm x 40 cm
D. 100cmx 20 cmx 40 cm

Zadanie 14.

W magazynie sa cztery regaty. Wskaz odpowiedni regal magazynowy dla sktadowania 3 sztuk tadunku
o wymiarach: dtugo$¢ 1,2 m, szeroko$¢ 0,8 m, wysokos¢ 1,1 m, jezeli tadunki mogg by¢ pigtrzone
maksymalnie w dwoch warstwach?

Regat A. Regat B. Regat C. Regat D.
Dtugosé: 1,3 m Diugosé: 2,4 m Dtugosé: 2,6 m Diugosc: 2,6 m
Szerokos¢ (Gtebokosé): 0,9 m |Szerokosé (Gtebokosé): 1,5 m  [Szerokosé (Gtebokosdé): 0,9 m  |Szerokosé (Gtebokosé): 0,9 m
Wysokosé: 3,5 m Wysokosé: 2,0 m Wysokosé: 2,4 m Wysokosé: 1,1 m
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Zadanie 15.
Wskaz minimalng wielko$¢ powierzchni placu skladowego, na ktérym majg by¢ sktadowane w jednej
warstwie 4 tadunki w opakowaniach zbiorczych o wymiarach: dfugos¢ 1,9 m, szerokos¢ 1,9 m.

A. 8 m?
B. 12m?
C. 16m?
D. 18 m?
Zadanie 16.

Ktore oznaczenie powinno by¢ umieszczone na terminalu, w miejscu sktadowania materiatow
radioaktywnych?

Y A

Zadanie 17.

Ktore urzadzenie do mechanizacji prac nalezy wykorzysta¢é do przetadunku jednorodnego,
ponadnormatywnego tadunku o masie 40 ton, dtugosci 30 metréw i $rednicy 6 metréw, z transportu
kolejowego na morski?

A. B. C. D.

Zuraw portowy Reach stracker Suwnica portowa 1 Suwnica portowa 2
Zawiesie: chwytak Zawiesie: 3 fancuchy o Zawiesie podcisnieniowe |Zawiesie: 6 fancuchow
UdZzwig: 40 ton udZwigu po 12 ton (przyssawkowe) o udzwigu po 10 ton

Udzwig: 60 ton

Zadanie 18.
Maksymalny czas podrézy zwierzat kopytnych transportem kolejowym, drogowym i drogg wodng moze
by¢ przedtuzony maksymalnie o

A. 2 godziny.
B. 4 godziny.
C. 6 godzin.
D. 8 godzin.
Zadanie 19.

Urzadzeniami stuzgcymi do przeladunku i handlingu w porcie, terminalu lub centrum logistycznym sa

A. suwnice, statki i nadwozia wymienne.
suwnice, Zurawie i wozy podno$nikowe.
kontenery, palety i opakowania zbiorcze.

oO0w

wozki widlowe, ciggniki siodlowe i barki.
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Zadanie 20.
UTI stosowane do przewozu towardw z zastosowaniem transportu intermodalnego to
A. naczepy, kontenery 1 statki.
nadwozia wymienne, naczepy 1 kontenery.

B
C. palety, samochody cigzarowe i wagony kolejowe.
D. adaptery bimodalne, wagony i nadwozia wymienne.

Zadanie 21.
Infrastrukturg centrum magazynowego stanowi
A. magazyn i pomieszczenie biurowe.
B. warsztat naprawczy, stacja paliw i magazyn.
C. oddziat celny, obiekt biurowy i terminal przetadunkowy.
D. punkt technicznej obstugi pojazdéw, magazyn i oddziat celny.

Zadanie 22.

[le czasu potrzeba do utozenia trzech palet na regale magazynowym, bez obstugi poziomu 0? Na
podjecie kazdej palety przez urzadzenie do mechanizacji prac tadunkowych potrzeba 30 sekund.

Poziom 0 Poziom 1 Poziom 2 Poziom 3

Czas ustawiana palety - Czas ustawiana palety — Czas ustawiana palety - Czas ustawiana palety —
2 sekundy 3 sekundy 5 sekund 10 sekund

Czas potrzebny na Czas potrzebny na Czas potrzebny na Czas potrzebny na
manipulacje — 10 sekund [manipulacje —13 sekund | manipulacje — 16 sekund | manipulacje — 20 sekund

A. 139 sekund.

B. 153 sekundy.
C. 157 sekund.
D

169 sekund.
Zadanie 23.
Ktory rysunek przedstawia kod typu 2D?
: w ”
“ EEI'.'IDDIl29145 Il H3ATI50 130874

A. B.
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Zadanie 24.

System informatyczny pozwalajacy na rejestracje tadunku od momentu wejscia na terminal, poprzez
proces sktadowania, analizy iloSciowej, konsolidacji lub dekonsolidacji tadunku, az do wyj$cia tadunku
z terminalu zaliczany jest do systemow klasy

A. LCL - Less than Container Load.

B. ERP - Enterprise Resource Planning.

C. MRP - Material Requirements Planning.

D. DRP - Distribution Requirements Planning.

Zadanie 25.

Na ktorym rysunku przedstawiony jest terminal kodoéw kreskowych pozwalajacy na skanowanie,
przenoszenie, zapisywanie jak i przetwarzanie informac;ji?

Zadanie 26.
Wskaz minimalng liczb¢ wagonéw kolejowych niezb¢dnych do przewozu 10 kontenerow 40 ft i 40
kontenerow 20 ft.

A. 14 wagonow o tadownosci 4 TEU

B. 20 wagonéw o tadownosci 3 TEU

C. 10 wagonow o tadownosci 3 TEU i 5 wagonéw o fadownosci 4 TEU

D. 15 wagonow o tadownosci 2 TEU i1 6 wagondéw o tadownosci 3 TEU
Zadanie 27.

Ile cystern potrzeba do przewozu 100 tysigcy litrow materiatu niebezpiecznego o temperaturze wrzenia
90 °C, jezeli tadunek moze by¢ przewozony w cysternach o pojemnosci 25 tysiecy litr6w?

A. 4 cystemy. Temperatura wrzenia (poczatku <60 | =260 | 2100 | 2200 | 2300
B. 5cystern. wrzenia) materiahu w °C <100 | <200 | <300

C. 7 cystern. Stopien napelnienia opakowania w% | 90 92 94 96 98
D. 8cystern.
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Zadanie 28.

Nadawca nadat do przewozu paletowe jednostki tadunkowe o wymiarach: dlugos¢ 1,20 m, szerokos$é
0,80 m, wysoko$¢ 1,90 m, ktére maja zosta¢ zaladowane do konteneréw o wymiarach wewn¢trznych:
dlugos¢ 12,20 m, szeroko$¢ 2,33 m, wysokos¢ 2,30 m. Ile paletowych jednostek tadunkowych mozna
maksymalnie zatadowa¢ do jednego kontenera?

A. 19 pjt
B. 20pjt
C. 25pjt
D. 30 pjt
Zadanie 29.

Ile tadunkéw o wymiarach: dtugo$é 6,0 m, szerokos¢ 1,1 m, wysokos¢ 1,2 m i masie 70 00 kg mozna
przewiez¢ §rodkiem transportu drogowego o wymiarach: dtugos¢ 13,5 m, szeroko$¢ 2,4 m, wysokos$c
2,6m i tadownosci 22 tony?

A. 3 sztuki.
B. 4 sztuki.
C. 5 sztuk.
D. 6 sztuk.
Zadanie 30.

Zgodnie z przepisami prawa do obstugi wozka widtowego moze by¢ dopuszczona osoba, ktora

A. ukonczyta 18 lat i posiada prawo jazdy kategorii A.

B. ukonczyta 18 lat i uczestniczyta w kursie na operatora wozka widlowego.

C. ukonczyla 19 lat i uczestniczyla w kursie na operatora wozka widtowego.

D. ukonczyta 18 lat i uzyskata uprawnienia operatora lub posiada imienne zezwolenie do obstugi

urzadzenia wystawione przez pracodawce.

Zadanie 31.

Dokument stosowany do przewozu tadunkéw w migdzynarodowym transporcie kolejowym to

A. konosament.

B. lista tadunkowa.

C. list przewozowy CIM.
D. list przewozowy CMR.
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Zadanie 32. Automotive Transport, Inc. Bill of Ladlng
Przestawiony fragment listu MC # 123456
przewozowego wykorzystywany jest ORIGIN DESTINATION

CLESTUNEN S ANRE CUSTOMER PAVE

w transporcie

AmpAERs T SORERS

A. morskim.

BTATE oy STHTE

B. bimodalnym. _

C_ przesy}owym' MEAKE: MODEL: YEAR MILEAGE:
CONDITISN OF INTERICS:

D. samochodowym.
HART OF
|DEMTIFIC ATION
CODES
F?' ;Eﬁ:e-rl!umed

Hrokan
. ehicla Condiien at Orign 5
Zadanie 33.

W porcie morskim, przed zaladunkiem towaru na statek, kapitanowi statku lub jego przedstawicielowi,
niezbedne informacje i dokumenty dotyczace odprawy tadunku zobowigzany jest dostarczy¢

A. armator.

B. spedytor.

C. komiwojazer.

D. zaladowca towaru.

Zadanie 34.

Zgodnie z Ustawg z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczenstwie morskim, informacja o masie brutto
przesytki musi by¢ umieszczona przed jej zaladowaniem, w sposéb wyrazny i trwaty, na kazdej
przesylce nadawanej na statek na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej w transporcie morskim, jezeli jej

masa brutto wynosi co najmniej

A. 200kg
B. 500kg
C. 1000kg
D. 1500 kg
Zadanie 35.

Zgodnie z przepisami INCOTERMS 2010, jezeli obowigzkiem kupujacego jest zawarcie umowy
0 przew0z towaru morzem, poinformowanie sprzedajacego o nazwie statku, miejscu zaladunku
i wymaganym terminie dostawy towaru do portu, a sprzedajagcy ma obowigzek dokonania odprawy
celnej w eksporcie i dostarczenia towaru wzdtuz burty statku, to zastosowana zostanie formuta

A. FCA
B. FAS

C. DAT
D. DAP
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Zadanie 36.

Ktorego z klientow mozna obstluzyé kompleksowo zgodnie z zawartg informacja na temat zakresu
czynno$ci wykonywanych na terminalu?

Fragment oferty ushug terminala

(...) Zakres ustug oferowanych przez terminal obejmuje przetadunki kontenerdéw i fadunkéw drobnicowych (FCL
i LCL) we wszystkich relacjach — transport morski, kolejowy i drogowy. Oprécz przetadunkéw, Terminal $wiadczy
ustugi sktadowania konteneréw i drobnicy, formowania/rozformowania kontenerdéw wraz z magazynowaniem
towarow. Terminal jest w stanie obstuzyé wszystkie stosowane typy konteneréw: uniwersalne, tanki,
izotermiczne, chtodnie, platformy (flat-rack) (...)

Klient A. Klient B. Klient C. Klient D.
Roztadunek kontenerow  |Jednorodne tadunki tadunki tadunki sztukowe, ptynne
z wagonow kolejowych, przetadowywane w relacji | ponadnormatywne i drobnicowe dowozone
sktadowanie i zatadunek transport drogowy — jednorodne w przetadunku | transportem drogowym,
na samochody. transport morski oraz transport kolejowy — zatadunek na statki,
Odprawa celna fadunkéw |transport kolejowy — transport morski i ich sktadowanie i odprawa
sztukowych. transport morski. sktadowanie na terminalu. |celna.

Sktadowanie.

Zadanie 37.

Zgodnie z zapisami Kodeksu morskiego przewoznik moze sprzeda¢ nieodebrany ze statku lub terminalu
roztadunkowego i nieoptacony tadunek drobnicowy

Fragment Kodeksu morskiego

Art. 150. § 1. Jezeli odbiorca nie zgtasza sie lub odmawia przyjecia tadunku albo opéZnia wytadunek tak, ze nie
mozna zakonczy¢ wytadowywania statku w stosownym terminie, przewoznik na koszt i niebezpieczenstwo
odbiorcy wytaduje tadunek i odda go do przechowania w domu sktadowym lub w innym odpowiednim miejscu.
§ 2. W taki sam sposéb przewoznik postapi z tadunkiem w przypadku zgtoszenia sie po jego odbidr kilku
posiadaczy konosamentu,

§ 3. Przewoznik zawiadomi niezwfocznie o przypadkach okreslonych w § 1 i 2 odbiorce, jezeli mu jest znany,
i zatadowce.

§ 4. Za przetrzymanie statku spowodowane ztozeniem tadunku na przechowanie nalezy sie przewoznikowi
odszkodowanie jak za przetrzymanie statku przy zatadowaniu.

Art. 151. § 1. Jezeli w ciggu dwdch miesiecy od dnia przybycia statku do portu wytadowania nie podjeto
ztozonego na przechowanie tadunku i nie zaptacono przewoznikowi wszystkich naleznosci przypadajacych mu od
odbiorcy w zwigzku z danym przewozem, przewoznik moze sprzedac tadunek.

§ 2. Niepodjety tadunek moze by¢ sprzedany takze przed oddaniem na przechowanie i przed uptywem terminu
dwumiesiecznego, jezeli jest narazony na zepsucie lub jezeli jego przechowanie wymaga kosztéw, ktérych
wysokos¢ przekracza wartosé tadunku.

§ 3. O zamiarze sprzedazy fadunku zgodnie z postanowieniem § 1 przewoinik zawiadamia odbiorce
i frachtujacego na 7 dni przed dniem sprzedaiy.

po uptywie dwoch miesigcy od awizacji dostawy.
w ciggu 3 dni po przybyciu statku do portu i roztadunku towaru.
niezwlocznie, pod warunkiem, ze odbiorca nie chce przyjac tadunku.

o0 wp

po uptywie dwoch miesigey od przybycia statku do portu lub wczesniej, jesli jest to fadunek
szybko psujacy sig.
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Zadanie 38.
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Ile wyniesie koszt zaladunku z terminala na statek 10 kontenerow 20 ft i 5 konteneréw 40 ft oraz ich

rozmieszczenia i zabezpieczenia na statku?

Cennik [zi]
Czynnosé
Kontener 20-stopowy (20 ft) | Kontener 40-stopowy (40 ft)
przeniesienie wagon kolejowy — statek 130 150
przeniesienie terminal — statek 150 200
przeniesienie ciggnik siodtowy — statek 140 180
sztauerka statkowa 200 300
czynnosci manipulacyjne — odstawienie na terminal 200 250
wazenie kontenera na samochodzie 45 55

A. 2500z
B. 4500z
C. 6000z
D. 7000z
Zadanie 39.

Ile wyniesie koszt sktadowania 20 kontenerow cystern 20 ft i 5 konteneréw chtodni 40 ft na terminalu

w ciggu 1 doby? Rodzaj kontenera Koszt sktadowania (1 doba) [21]
uniwersaln Zith 229
A. 3 150 Z% \ 40 ft 150
B. 4050z cysterna 20 ft 140
C. 4100z 40 ft 170
. 20 ft 140
D. 4150z izoterma 20 170
. 20 ft 200
chtodnia 20t 550
latforma 20ft 120
P 40 ft 150
Zadanie 40.

Do podstawowych czynnosci w zakresie prac wykonywanych na terminalu przeladunkowym transportu

krajowego nalezy

A. zaladunek, wyladunek, magazynowanie i odprawa celna.

oS0w

dokumentacji przewozowej.
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odprawa celna, sktadowanie, czynnosci obstugowe tadunku.
przetadunek, naprawa srodkow transportu i odprawa celna jednostek transportowych.
zatadunek i roztadunek jednostek transportowych, sktadowanie/magazynowanie, sporzadzanie




